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Занятие 1. 
Дети и деньги: программа финансовой грамотности - детям.

Технологическая карта

Продолжительность занятия –  45 минут.

Внеурочное мероприятие с воспитанниками пришкольных лагерей, продвинутый уровень
Тема: «Дети и деньги: программа финансовой грамотности - детям»
Проблема: выяснить, каким образом знания финансовой грамоты поможет в повседневной жизни, какие ценности в жизни человека являются  истинными. 
Цель: развитие у учащихся интереса к изучению вопросов финансовой грамотности, формирование понимания рационального поведения в мире финансов.
УУД:
Предметные: 

· Познакомиться с понятием финансовой грамотности

· Познакомиться с понятием денег, их функциями и историей
Личностные:
· Осознание необходимости получения знаний по финансовой грамотности

· Осознание того, что деньги не являются основой счастья

· Развитие навыков сотрудничества со взрослыми и сверстниками

· Формирование установки на здоровый образ жизни, мотивации на бережное отношение к материальным и духовным ценностям
Метапредметные:

Познавательные:

· Умение осуществлять направленный поиск информации из разных источников

· Умение сравнивать, анализировать

· Умение объяснять понятия и явления

Регулятивные:
· Осуществлять действия по образцу

· Прогнозировать свои действия

Коммуникативные:

· Готовность слушать собеседника

· Умение формулировать и аргументировать свою точку зрения

· Умение работать в группах

Методы: эвристическая беседа с элементами дискуссии, активные, интерактивные методы, методы технологии критического мышления, методы кинезиологии 

Форма: Интерактивное занятие. Цель: развитие навыков коммуникации в группе, обрабатывать и использовать ранее полученную информацию из разных источников  в новых условиях.
Оборудование, дидактический материал: компьютер, мультимедиапроектор, карточки с изображением денег, карточки с зашифрованными пословицами

Ход занятия:
Разминка – «Качание головы», «Ленивые восьмерки», «Шапка мудрости»

1. Мотивация.

Беседа с учащимися.

-Что такое финансовая грамотность?

-Для чего нам необходимо изучать основы финансовой грамотности? (ответы записываются на доске)

2. Изучение нового материала.

-Учащиеся разгадывают загадки о деньгах.

Бывают они медные,

Блестящие, бумажные,

Но для любого из людей,

Поверьте, очень важные! (деньги)

-Для чего нужны деньги? (Ответы детей записываются на доске)
-Деньги нужны людям, в современном мире без них прожить невозможно. А знаете ли вы как появились деньги?

Просмотр презентации  «История денег». 

3. Интерактивная часть 
Задание 1: собрать пазлы и объяснить, что изображено. На картинках: мех, монеты, раковины, соль, камень, бумажные деньги.

Задание 2: А теперь мы с вами идем искать клад. Для этого нужно расшифровать пословицу и объяснить ее смысл.

Шифровки с пословицами  (см. Приложение 1)
1) Домашняя копейка рубль бережет.

2) Пожалел алтын, потерял полтину. 

3) Деньги не щепки, счетом крепки.

4) Деньги не голова: наживное дело.

5) Без денег сон крепче.

6) Деньги - пух, только дунь на них - и нет.

В ходе расшифровки учащиеся объясняют смысл пословицы.

-Что объединяет эти пословицы? Как правильно относиться к деньгам?
4. Физкультурная минутка:
Мы нашли богатый клад, (изображают как копают клад)

Каждый кладу очень рад, (дети улыбаются друг другу).

Стали думать,  как нам быть (повороты головой)

Как же клад нам разделить? (руки в сторону)

Чтоб хватило всем друзьям,

Делим ровно пополам.
5. Игра «Незаконченные предложения» 

 «Чего нельзя купить на деньги?»

Перед учащимися задача представить, что они попали на ярмарку, где продается все на свете. Но они должны  заметить  только то, чего нельзя купить ни за какие деньги.
Например, учитель говорит: «За деньги можно купить кровать», а учащиеся  замечают: «Но не сон». 

Учитель читает начало предложений, дети заканчивают фразы (можно хором)
– за деньги можно купить часы… (но не время)
– за деньги можно купить книгу… (но не мудрость)
– за деньги можно купить телохранителя… (но не друга)
– за деньги можно купить еду… (но не аппетит)
– за деньги можно купить дом… (но не семью)
– за деньги можно купить лекарство… (но не здоровье)
– за деньги можно купить развлечения… (но не счастье,  не хорошее настроение)
6. Подведение итогов. Рефлексия.

-О чем мы говорили с вами на занятии?

-Что нового вы узнали?

-Что вам понравилось на занятии?

-Что такое финансовая грамотность?

-Какие бы вы дали советы по поводу отношения  к деньгам?
Материал для учителя:
Задача учителя на подобного рода занятиях - вовлечь учащихся в процесс ознакомления с понятием  финансовой грамотности,  дать возможность актуализировать учащимися для себя эти знания. 

Учитель проводит эвристическую интерактивную беседу на тему финансовой грамотности и происхождения денег. Демонстрирует и комментирует презентацию «История денег».

Учителем заранее подготавливаются  пазлы с изображениями сюжетов, использованных в презентации. Собрав их, учащиеся закрепляют полученный материал.

Учителем создаются шифровки с пословицами о бережном отношении к деньгам.

После интерактивной части, учитель проводит физкультминутку.

И ставит перед учащимися задачу представить, что они попали на ярмарку, где продается все на свете. Но они должны  заметить  только то, чего нельзя купить ни за какие деньги.
Рефлексия.
Материал для учащихся :
Учащиеся вовлекаются в беседу о необходимости знаний финансовой грамоты.

Просматривают презентацию «История денег», отвечают на вопросы. 

Собирают пазлы  и, объединившись в группы, работают с экономическими шифровками. Объясняют смысл пословиц.

Учащиеся играют в игру «Что нельзя купить за деньги», выясняя, что является истинными ценностями. Учащиеся приходят к выводам, что истинные ценности это здоровье, труд, дружба, счастье.

Учащиеся подводят итог занятия, обращая внимание на то, что особенно им понравилось, что  они поняли исходя из данной темы.
Приложение 1
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